

我市命名2011年绿色单位(家庭)

本报讯 昨日,市政府下发通知,命名2011年度绿色单位(家庭)。

经市绿色系列创建活动指导委员会严格审查和现场考核,决定命名郑州市荣奇(俱进)热电能源有限公司等43个单位为2011年度绿色单位、李爱香等238户家庭为2011年度绿色家庭;命名复审合格的河南思达科技股份有限公司等124个单位为绿色单位。

绿色社区共有12个,金水区广电社区、计生科研社区;中原区五一社区、昆仑社区;管城回族区富田社区、锦艺新时代社区;二七区兴华南街168号院;惠济区粮运社区;经开区远大社区;上街区金华社区;登封市月河花园社区;巩义市华树世家社区。

绿色企业为2家,为郑州市荣奇(俱进)热电能源有限公司和中国长城铝业公司水泥厂。

绿色学校共有20所,分别是郑州市教工幼儿园、巩义市河洛镇香玉小学等。

绿色商场4个:大商集团郑州新玛特购物广场有限公司绿城广场店、大商集团河南超市连锁发展有限公司郑州富田店、河南华润生活超市有限公司郑州航海西路分公司、郑州丹尼斯百货有限公司丰乐店。

绿色公交5条,为9路、49路、115路、216路、B21路。

记者 孙娟

今年我省4M以上宽带用户预计超60%

本报讯 记者昨日获悉,省通信管理局、省发改委、省科技厅、省财政厅、省住房和城乡建设厅、省国资委、省国税局、省地税局、省扶贫办9部门联合出台《关于推进全省宽带普及提速工程的实施意见》,协同推进宽带普及提速工程建设,扎实开展“宽带服务年”活动,全面提升宽带能力。

《实施意见》明确提出,2012年全省宽带普及提速工程的主要目标是:增强宽带接入能力,新增光纤到户(FTTH)覆盖家庭超过150万户;总体提升固定宽带用户的接入速率,使用4M及以上宽带产品的用户超过60%。

记者 裴蕾 通讯员 范毅

贫困女大学生获河南慈善网爱心资助

本报讯 来自安阳市滑县留固镇中信都村农民家庭的闫晗正在就读大学二年级。这个花季女孩,目前却和家人处于困境中:两年前母亲患脑瘤,做了两次手术已花光家里的全部积蓄,还欠了很多外债,现在母亲吃药仍不能间断,她的父亲上个月因心脏病去世;爷爷奶奶均丧失劳动能力……

“希望好心人能助我完成学业。”闫晗在河南慈善网“援助中心”发布了一条求助信息,昨日她享受到了5000元的爱心资助。

昨日上午,河南省慈善总会联合中原信托有限公司举行了中原信托有限公司捐赠仪式暨救助资金发放仪式,中原信托有限公司向省慈善总会捐赠20万元,用于开展农村结对帮扶及慈善SOS紧急救助项目。仪式现场,包括闫晗一家在内的10个困难家庭或个人,分别获得了5000元的资助。

记者 裴蕾

无证超市设赌博机被惩处

本报讯 5月2日至9日,郑州市网络问政全媒体平台心通桥共接到网友各类建议和投诉407条。

网友“大清王朝”反映:二七区马寨镇常庙村“壮壮超市”无证经营,超市内非法设置赌博机,经常吸引一些未成年人来玩儿。

5月7日,在心通桥工作人员现场督办下,马寨派出所治安中队和二七工商分局乡镇中心工商所对该超市进行联合查处。已责令其关闭,赌博机已被销毁。

中原网记者 郝莎 实习生 于梦溪

我市今年要建20家以上早餐示范店 早餐有40多种花色供您选

今年,市委、市政府决定深入推进早餐经营发展,并将其列入2012年民生“十大实事”。昨日,市政府下发通知,部署早餐示范店试点建设工作。今年我市要建20家以上早餐示范店,单体店营业面积80~120平方米,餐厅座位30个以上,日常经营花色品种40个以上。

记者 孙娟

目标 全市建20家以上早餐示范店

2012年,全市将按照高起点、高标准、规范化、现代化的要求,在市内五区建设20家以上以经营早餐为主,兼营中餐、晚餐和其他食品为辅的早餐示范店。其中,二七区建成5家,金水区建成5家,管城回族区建成4家,中原区建成4家,惠济区建成2家。

同时,鼓励郑东新区、郑州高新区、郑州经济技术开发区参与早餐示范店建设。郑东新区争取建成2家,郑州高新区争取建成1家,郑州经济技术开发区争取建成1家。

标准 规模:具备开办10家以上连锁店能力

早餐示范店应当符合国家的一些标准,比如,企业依法设立,证照齐全;按规定缴纳各类税费,无违法违规行为;具有固定的营业场所,采取现场加工制作或统一配送的方式供应早餐,单体店营业面积(含厨房餐厅)80~120平方米,餐厅座位30个以上,日常经营花色品种40

个以上;生产、经营及其相关环节符合《早餐经营规范》和国家卫生、质量、环保、城市管理等有关标准和要求。

同时,郑州市要求早餐示范店高起点、高标准,符合郑州市城市发展需要。为此,郑州市对早餐示范店也定下了一定标准。

早餐示范店应实行连锁经营,具备开办10家以上早餐连锁店的能力;店面装修的重要部位和内容(如店面门头、形象标志、收银台等),按照全市统一要求,做到统一形象、兼顾个性;早餐示范店应确保经营3年以上。

品种:每月更新3个以上品种

在品种方面,早餐食品品种丰富,价格低廉,每月更新品种3个以上,价格应低于同类商品市场价格;鼓励经营地方其他名牌、优质商品。

另外,早餐示范店内可设置便利的公共服务设施,包括公用电话、声像系统、无线网络、公共厕所、残疾人设施和安全消防设施等。经营时间要求为全天候营业。早餐供应为6点至9点,其他时段的经营时间根据经营品种不

同自行确定。

扶持政策 验收合格,最高可补贴20万元

市政府还出台了相关扶持政策:经过申请并批准创建的早餐示范店,每建成1家且经过市级验收合格的,按照实际投资额的50%市财政给予资金补贴,最高不超过20万元。资金补贴实行一次性审批、分年度支付(当年支付75%,以后两年分别支付12.5%)。

时间安排 6月到9月,进行早餐示范店试点建设

今后,由郑州市早餐工程实施领导小组全面负责协调早餐示范店试点建设的具体工作。

今年5月,各区根据全市整体安排,选定企业,制订上报建设方案,经市商务局审核后报市早餐工程实施领导小组审批。6月至9月,组织实施早餐示范店试点建设。2012年10月,由市商务局、财政局、食品药品监督管理局组织进行早餐示范店试点建设验收,兑现补贴奖励。



空调公交车上配“三宝”

近日,公交一公司针对乘客反映的空调车太闷等问题,给每台空调公交车的过滤网进行了统一清洗,又在每辆车上配备了“三宝”:一是配空气清新剂,二是装新窗帘,三是配人丹、风油精等防暑降温药品,防止乘客出现意外情况。

记者 张翼飞 文/图

去年我市行政复议纠错率达62.2%

不少行政部门存在决策草率、服务意识差等问题

□记者 孙娟

本报讯 自2010年1月,我市开展行政复议试点工作以来,行政复议案件数量大幅增加,行政复议受理渠道明显畅通。昨日,市政府对外公布了2011年度行政复议案件办理情况,市政府行政复议中心立案办理行政复议案件违法行政(执法)纠错率达62.2%。

数字 行政复议纠错率62.2%

据统计,2011年,市政府行政复议中心立案办理行政复议案件1053件,其中维持157件,不予受理45件,驳回行政复议申请20件,

终止审理53件,具体行政行为被撤销、确认违法及行政机关被责令履行法定职责295件。行政复议案件违法行政(执法)纠错率达62.2%,其中间接纠错率为9.5%,直接纠错率为52.7%。

问题

行政决策方式简单、草率

通过对行政复议案件的分析,市政府还通报了市行政机关存在的不少问题。

比如,行政决策方式简单、草率,而一些行政机关由于执法人员法治观念不强、业务不熟、服务意识差等原因,未能及时处理消费者申诉、举报事项,从而引发争议后败诉。

改进

将加强培训,提高执法人员素养

今后,我市将采取定期不定期培训及重点人员加强培训等多种措施,进一步提高行政执法人员的法律素养和业务能力,以及严格落实行政首长出庭应诉(调解、旁听、答复)规定,行政首长出庭情况将与年度依法行政责任目标考评挂钩。

同时,建立行政机关主要责任人考核制度,把依法行政水平作为行政机关一把手政绩量化考核,把行政执法人员的执法情况与个人的奖惩挂钩,增强行政执法人员责任心。

郑州“QQ奶奶”等3人候选本月“中国好人榜”

□记者 潘默

本报讯 近日,由中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动公布5月份“中国好人榜”候选人名单,我市有3人候选,他们分别是助人为乐的张秀丽、诚实守信的薛让妮、孝老爱亲的郭超峰。即日起至本月26日,市民可以登录中国文明网“我推荐、我评议身边好人”主页(http://www.wenming.cn/sbhr_pd/#a12),点击“我要投票”,按照候选人所属的

类别查阅其详细事迹,为他们投票加油。

张秀丽(助人为乐类):年逾七旬的她同时拥有18个QQ号,利用网络同青少年交流,为他们排忧解难,提供心理咨询和课业辅导。7年来,全国各地得到她帮助的青少年达数千人,被网友们亲切地称为“QQ奶奶”。

薛让妮(诚实守信类):30年来,她坚定不移地走拥军路。她情系人民子弟兵,尤其关爱和帮助下那些孤儿和单亲家庭的战士

们。她帮扶的47名“孤儿兵”中,有30多人已经转业,8人入党,4人立功,12人获得“优秀战士”称号。她被战士们亲切地称为“薛妈妈”。

郭超峰(孝老爱亲类):14岁起,他毅然辍学外出打工,帮父亲偿还为母亲治病欠下的7万多元债务,供自己的兄妹读书。父亲被诊断出肾病综合征后,他一边劝说父亲积极接受治疗,一边继续打工挣钱,还表示要捐肾给父亲,用自己瘦弱的身体撑起一个艰难的家。